



香港文匯報訊（實習記者 嚴杏意）香港機場管理局與勞工處合辦的「香港國際機場2018職業博覽會」昨日於灣仔會展開幕，超過50家企業提供約4,500個職位空缺，等候畢業生申請。勞工及福利局局長羅致光指出，香港整體失業率跌至二十多年來的最低水平，加上訪港旅遊持續復甦，航空業人才需求日增，今次就業博覽可望及時為航空業注入寶貴的勞動力。不少參展企業均表示，他們歡迎應屆畢業生加入，毋須經驗，亦會向他們提供培訓。

羅致光昨日出席開幕禮時表示，本港2月至4月經季節性調整失業率降至2.8%，跌至二十多年來的最低水平，而就業不足率則維持在1%，他希望是次活動能吸引應屆畢業生加入行業，為航空業注入新動力。

#### 三跑料創12萬職位空缺

同場的運輸及房屋局副局長蘇偉文表示，隨着機場三跑道系統工程啟動，加上民航業持續迅速發展，航空業對人才的需求逐漸增加，創造大量就業機會，三跑落成時的2024年會有12萬個職位空缺。

蘇偉文希望，這次活動能向求職者及公眾人士介紹航空業所提供的不同職位，並鼓勵更多社會人士投身航空業，為香港作為航空樞紐打造更鞏固的發展基礎。

機管局行政總裁林天福指出，機場每年的客運及貨運量持續增長，機場服務亦不斷提升，加上多項重要發展項目正在進行，例如三跑道系統、SkyCity航天城及高鐵物流中心等，都創造更多涉及不同範圍

的職位，例如維修、地勤服務、客戶服務及零售等。

博覽會提供多個機場職位空缺，包括機艙服務、飛機維修、機場、建築工程及餐飲服務等，多家參與公司會即場進行面試及提供就業講座，讓所有求職者參加。

#### 冀吸青年做停機坪工作

新翔（香港）有限公司是一家提供停機坪及旅客地勤服務的公司，人力資源及企業服務總監周綺玲表示，今年預計會聘請50人，當中將提供不同計劃培訓新人，例如停機坪服務主管見習計劃，將為實習生提供底薪1.2萬元的6個月培訓，之後會有評估，按表現加薪。

她希望今年能多吸納青年人投入停機坪服務，因為戶外工作比較多，相對來說較缺人。而客戶服務部方面，希望能吸引喜歡與客戶溝通及語言能力較強的人士。

周綺玲表示，因應不同職務會對入職有不同要求，例如需要駕照和英語能力較強，因為職員有需要與客戶及機師溝通。

# 機場職博為航空業覓才

4500空缺候畢業生 不必經驗會提供培訓



香港機場管理局與勞工處合辦的「香港國際機場2018職業博覽會」昨日於灣仔會展開幕。香港文匯報記者曾慶威 摄



羅致光參觀博覽中的勞斯萊斯的飛機渦輪發動機特倫特700。香港文匯報記者曾慶威 摄

#### 博覽會詳情

日期：2018年6月30日至7月1日

時間：上午11時至下午6時

地點：灣仔香港會議展覽中心展覽廳1E

入場費：免費

資料來源：機管局

整理：香港文匯報實習記者 嚴杏意

她說，會即場進行面試及通知是否取錄。

香港航空發動機維修服務有限公司 HAESL，一直以來每年都參加博覽會，他們主要是於將軍澳工業邨提供飛機引擎維修服務。部件維修經理文迪生指，預計招聘人數約100名，大部分主要為在工場內裝拆引擎及零件維修。

文迪生表示，聘請員工標準為有一定英語能力及通過筆試和面試，而且由於需要操控機器，所以較着重安全性，希望挑選責任心強的員工。



黃小姐(22歲)：

我本身修讀有關航空課程，喜歡與外國人交流，一直都有關注航空招聘事宜，知道有博覽會及不同公司的即場面試，故來碰碰運氣。目標是香港快運航空，希望能成為空中服務員。正等候面試，期待入職底薪有約14,000元。

林先生(23歲)：

我透過勞工處網頁得知是次活動，目標是在香港航空地面服務有限公司當一名地勤人員，由於是找兼職，望薪金達每小時60元。對航空業有興趣的原因是，之前經常去旅行時看到他們，感到好奇，覺得工作有趣。

陳同學(18歲)：

今年剛考文憑試，準備去澳洲讀書，來看看不同公司的機師招聘，以作日後回港求職參考。我對香港航空及國泰航空最感興趣，知道不同公司本身亦有培訓計劃，但都比較難考入，故希望自己出國提升實力後回港就職。

圖/文：香港文匯報  
實習記者 嚴杏意

#### 求職者有話說

## 慶祝香港回歸祖國21周年暨 香港重慶總會新一屆領導架構就職典禮

日期：二零一八年六月三十日 時間：下午三時至五時 地點：香港四季酒店二樓大禮堂（香港中環金融街八號）

#### 主禮嘉賓

何 靖先生 中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主任  
李 靜女士 重慶市委常委、統戰部部長  
聶德權先生 香港特區政府政制及內地事務局局長  
沈 冲先生 中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室協調部部長  
史全波先生 重慶市委統戰部副部長  
陳積志先生 香港特別行政區民政事務局副局長

#### 香港重慶總會新一屆領導架構

永遠榮譽會長：張松橋  
創會會長：董瑞葆  
創會副會長：莊景帆 李昆遠 蔣麗芬 余建明 郭二澈 黃光輝 蕭玲  
主席：馬浩文  
會長：黃祖仕  
常務副會長：霍啟山 馬亞東 羅韶穎 吳永嘉 鄭志明  
副會長：林曉露 查毅超 張傑 董鳳濤 趙式浩 馮星航 蘇建清  
黃進達 李啟傑 莊小露 鄧飛 楊華翰 李經緯 鄧雅文  
秘書長：林曉露  
副秘書長：鄧雅文  
司庫：黃怡  
常務理事：李昆遠 郭二澈 李毅 林茂祺 劉天倪 曾兆東 高曉榮  
勵 娜 徐嘉麟 趙偉智 趙文宗 張廣達 鍾偉明 馮鈺鋒  
熊 俊 關浩洋 許華 李細燕 周志強 周世耀 郭啟興  
曾 曲 鄧嘉華 尹寧 黃虹宇 林雲峰 吳任斌 陳楚冠  
王 丹 劉屬永 黎東 向均羚 林堅諾 林曉哲 楊長林  
凌開連 牟彤 許雲輝  
顧 問：蔡毅 王卓祺 黃志超 蕭玲 王仲蓀 曾耀祥 杜永成  
林炎南  
義務法律顧問：趙文宗  
資深事務委員會主任：郭啟興  
同鄉聯誼委員會主任：曾曲 副主任：楊雲帆  
經貿合作委員會主任：張廣達 副主任：黃威林  
社會事務委員會主任：關浩洋 副主任：台星  
會員事務委員會主任：徐嘉麟 副主任：陳顯麟 羅天爵 莊竣傑  
梁嘉寶 黃詠軒

#### 香港重慶總會簡介

香港重慶總會成立於2008年，是香港具影響力的愛國團體之一。本會自成立以來，一直秉承「服務國家，服務香港，服務重慶，服務委員」的宗旨，廣泛團結在港重慶籍人士、港區重慶政協委員及關心重慶發展的友好，積極參與國家現代化建設，為重慶發展獻言進策，發揮積極作用。同時支持愛國愛港事業，堅定不移地擁護香港特區政府依法施政，捍衛「一國兩制」及基本法，維護香港繁榮穩定。重慶與香港同為「一帶一路」重要聯結點，在經濟、金融、科創、航運和商貿物流中心等具備廣闊合作空間，本會致力促進渝港經貿文化等各領域交流合作，把握重大發展機遇。

香港重慶總會下設多個委員會，專門就不同範疇開展工作。

資深事務委員會：聯繫及凝聚榮休港區重慶政協委員，支持會務發展。

同鄉聯誼委員會：團結重慶籍港人，以及一萬六千多名在港工作的重慶籍內地機構人員，敦睦鄉誼。

經貿合作委員會：推動渝港經貿合作交流，為重慶在港招商引資出謀獻策。

社會事務委員會：關注社會事務，支持香港特區政府依法施政。

會員事務委員會：為會員舉辦多元化活動，增進情誼。

培訓學習委員會：促進會員了解國家及重慶重要發展政策。

青年事務委員會：推動青年認識國家及重慶，提升國家民族觀念。

培訓學習委員會主任：李細燕  
青年事務委員會主任：熊俊  
幹事：盧育新